

**Odbor kancelář úřadu, oddělení právní**

<b>naše č. j.</b>	MeUKM/119304/2024
<b>spisová značka</b>	MeUKM/116468/2024/09
<b>vyřizuje</b>	Mgr. Andrea Nevřalová
<b>telefon</b>	573 321 288
<b>e-mail</b>	andrea.nevralova@mestokm.cz
<b>ID dat. schránky</b>	bg2bfur
<b>pořadové číslo</b>	IN 56/2024
<b>datum</b>	17.12.2024

**Poskytnutí informací**

Městský úřad Kroměříž obdržel dne 3. 12. 2024 Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, kterou žádáte o poskytnutí těchto informací:

*„Rád bych se na vás obrátil s žádostí o informace ohledně úsekového měření rychlosti, které je realizováno ve vaší obci nebo případně v obcích, které pod vaši správu spadají v rámci rozšířené působnosti (ORP).*

*Snažíme se získat přehled o fungování, nákladech a přínosech úsekového měření rychlosti na daném území, a tím lépe porozumět jeho efektivitě a přínosům v oblasti dopravní bezpečnosti.*

*Podle zákona o svobodném přístupu k informacím (konkrétně § 5a) máte povinnost poskytnout informace o činnosti obce a správních orgánů, proto vás tímto žádám o následující údaje:*

- 1. Poloha měřených úseků: Mohli byste prosím uvést, na kterých konkrétních úsecích v rámci vaší obce nebo obcí pod vaší rozšířenou působností se úsekové měření rychlosti nachází? Postačí obec, případně ulice.*
- 2. Roční příjem z pokut: Jaké finanční prostředky byly v uplynulém roce vybrány z pokut/poplatků za přestupky zaznamenané úsekovým měřením dle shora uvedeného rozdělení? Objem za kalendářní rok 2022, 2023, 2024. Prosíme přiřadit částky k jednotlivým radarům.*
- 3. Počet přestupků: Kolik přestupků bylo v uplynulém roce na jednotlivých měřených úsecích zaznamenáno? Za kalendářní rok 2022, 2023, 2024. Prosíme přiřadit počty k jednotlivým radarům.*

*Zároveň bych měl/a zájem o upřesnění finančního a organizačního zajištění úsekového měření v případech, kdy je zařízení instalováno v menších obcích spadajících pod správu obce s rozšířenou působností:*

- Financování instalace a provozu měření: Jak je v těchto případech financována instalace a následný provoz měřících zařízení? Hradí tyto náklady samotné obce, nebo jsou částečně či plně hrazeny z rozpočtu obce s rozšířenou působností?*
- Rozdělení příjmů z pokut: Jak je upraveno rozdělení příjmů z pokut vybraných z úsekového měření? Přejíždějí tyto finanční prostředky výhradně do rozpočtu obce s rozšířenou působností, nebo existuje systém přerozdělení mezi jednotlivými obcemi, na jejichž území se měření nachází?“*

K předmětné žádosti o informace Vám na základě vyjádření věcně příslušného odboru, a to odboru informačních technologií, sdělujeme následující:

V současné době je systém měření rychlosti zakoupen a probíhá jeho implementace. Zatím tedy není v provozu.

**K otázce 1:** Systém měření rychlosti je umístěn v místní části Trávník.

**K otázce 2:** Systém měření rychlosti je v implementační fázi, žádný příjem zatím negeneruje.

**K otázce 3:** Systém měření rychlosti je v implementační fázi, žádné přestupky zatím nenevidujeme.

**K otázce financování instalace a provozu měření: Jak je v těchto případech financována instalace a následný provoz měřicích zařízení? Hradí tyto náklady samotné obce, nebo jsou částečně či plně hrazeny z rozpočtu obce s rozšířenou působností?**

Systém měření rychlosti je financován z rozpočtu města Kroměříže (včetně následného provozu).

**K otázka rozdělení příjmů z pokut: Jak je upraveno rozdělení příjmů z pokut vybraných z úsekového měření? Přecházejí tyto finanční prostředky výhradně do rozpočtu obce s rozšířenou působností, nebo existuje systém přerozdělení mezi jednotlivými obcemi, na jejichž území se měření nachází?**

Systém měření rychlosti zatím negeneruje příjmy. Není tedy upraveno rozdělení příjmů z pokut.

**Mgr. Andrea Nevřalová**  
odbor kancelář úřadu, oddělení právní